

信息点击

宁波:召开学校红十字工作会议

□通讯员 章友

12月14日,宁波市红十字会、市教育局联合在宁波市甬江职业高级中学召开全市学校红十字工作会议。宁波市红十字会党组书记、常务副会长金黎萍参加会议并讲话。

据了解,近年来该市学校红十字会工作由上至下、由点及面迅速展开,取得了明显成效。一是新时期学校红十字工作体系基本建立。市本级及各县(市)区已全部成立学校红十字工作委员会,全市中心级以上中小学全部建立红十字会。二是学校红十字工作领域进一步拓展。注重宣传引领,

红十字文化得到广泛传播;注重规划指导,急救培训普及培训广泛开展;注重人道需求,关爱生命理念深入普及。三是典型示范效应初步显现。全市共创建省红十字达标校31所、红十字示范校11所,海曙中心小学被评为全国红十字模范校。

会议强调,各级红十字会、各在甬高校和直属学校要进一步加强学校红十字组织建设、红十字文化传播、急救普及和培训、生命健康教育、红十字青少年志愿服务等工作。会议还要求,从2017年开始,急救培训列入全市职教必修课,职高毕业生都必须持有救护员证。

下城:举办红十字团体会员活动

□通讯员 席锐君

12月1日至2日,杭州市下城区150余家红十字会员单位的代表,在该区红十字会急救国际应急装备中心培训基地参加了团体会员活动。

活动以急救体验为主要内容,包括车内破窗逃生、高空应急逃生、六级地震体验、生命探测体验、野外生存净水操作、无人机驾驶等。其中,最受

欢迎的高空应急逃生体验有两种形式,一种是利用高楼逃生通道逃生,感受国际先进应急逃生装备。另一种是用绳子自制简易安全裤,从三层楼上利用绳索速降逃生,引导大家利用日常生活中的常见材料实现逃生。活动现场,气氛异常活跃,许多女同志克服恐惧心理,在尖叫声中完成体验。“自己学会了才能教孩子,关键时刻才能更好地保护孩子。”她们说。

临安:生命安全体验馆开馆启用

□通讯员 王刚

日前,临安市生命安全体验馆举行开馆仪式。杭州市红十字会党组书记、常务副会长周志明,临安市领导李赛文、楼国富、裘小民、周玉祥出席开馆仪式。

临安市生命安全体验馆既是中国红十字会总会立项的生命健康安全项目,也是临安市委市政府实施的一项惠民工程。项目选

址在该市於潜中学,总投资300多万元,馆内面积1000余平方米,分主题馆和体验馆两大板块。主题馆内设有“人道的力量”、“生命的奥秘”、“绿筠的足迹”三大模块,旨在引导学生和群众尊重生命、关爱生命、感悟生命。体验馆设有地震模拟、地质灾害、健康生活、人民防空等8大功能区,主要为学生和群众提供演练体验、健康安全培训、技能培训等。

余姚:“姚报博爱专项救助资金”关爱“余姚好人”

□通讯员 吴晶晶

近日,余姚市红十字会与余姚日报社有关领导一起,来到低塘街道低塘村看望“余姚好人”韩亚丽,为她送去“姚报博爱专项救助资金”救助款。韩亚丽成为该资金首名救助对象。

韩亚丽以微薄的收入坚持爱心助学15年,即使身患重病一贫如洗,也不向受助学生透露病情,用行动写下大“爱”。

韩亚丽的事迹在姚城广为

传播,牵动着余姚人民的心。余姚市红十字会与余姚日报社共同商议,开通捐款渠道接受市民对韩亚丽的捐助。短短一周时间,线上线下共筹集爱心款20余万元,其中有关部门和社会爱心人士直接上门捐赠10余万元。

据悉,“姚报博爱专项救助资金”由余姚市红十字会与余姚日报社联合成立,由报社负责项目的运作实施,红十字会负责财务管理,接受政府有关部门、社会各界和捐赠方的监督检查。

义乌:开展“常青爱心送暖”活动

□通讯员 陈金弟

12月4日,义乌市红十字会举行2016年“常青暖心博爱基金”冬日暖心活动启动仪式。当天,88辆爱心车“兵分”50路,按各自路线为全市122个村共200户贫困家庭送去温暖。义乌市副市长、市红十字会会长王迎出席启动仪式并致辞,200余名志愿者参加活动。

在该市后宅街道李祖村,87岁的方炳起老人由于腿脚不便,常年卧床,只有孙媳妇照顾。王迎为老人送上毛毯、棉背心、棉拖鞋等爱心物资,并叮嘱老人要多注意身体。

据悉,“常青暖心博爱基金”由当地一位爱心人士捐赠30万元建立,主要用于帮助孤寡老人和因病致贫困难家庭。今年是市开展“常青爱心送暖活动”的第二年。

缙云:召开第三次会员代表大会

□通讯员 丁爱茹

12月18日,缙云县红十字会召开第三次会员代表大会,全县各界116名代表参加会议。缙云县委书记杨秀清出席会议并讲话。

会议审议通过了县红十字会第二届理事会所做的《不忘初心

砥砺前行 努力开创红十字事业新局面》工作报告,选举产生了第三届理事会理事、会长、常务副会长、副会长。大会聘请县委书记杨秀清,县委副书记、县长李一波为名誉会长。聘请县委常委、宣传部部长陈湘钟,县人大副主任李潘良,县政协副主席叶理强为名誉副会长。副县长汤碧荣当选会长。

“国际志愿者日”——

红十字志愿者把温暖传遍城乡各个角落

今年的12月5日,是第31个“国际志愿者日”。全省各地的红十字志愿者们走进街道、社区和学校,走近“星星的孩子”,走近“小候鸟”,开展急救培训、防艾同伴教育等各种志愿服务活动,用爱把温暖传遍城乡各个角落。

寒冬献热血 为生命接力

12月3日,杭州市余杭区红十字会联合区献血办等单位在临平银泰广场举行迎“国际志愿者日”——“爱在身边 情暖余杭”爱心活动。现场,“我为‘12·5’献热血暨造血干细胞捐献宣传”、“红十字教你学救护”、“牵手星星的孩子”爱心义卖同步开展。

在“我为‘12·5’献热血暨造血干细胞捐献宣传”活动中,余杭区第4位造血干细胞捐献者靳毅用自己的捐献经历向过往群众宣传造血干细胞捐献知识,动员爱心人士加入造血干细胞捐献志愿者队伍。过往群众驻足认真聆听,不少人在志愿者的指导下填写登记表,进行血样采集,加入造血干细胞捐献志愿者队伍。

在“红十字教你学救护”活动现场,红十字救护培训师现场为大家演示心肺复苏术,并详细讲解操作要领。余杭区红十字博爱公益形象大使浦健,带领现场群众一起跟随

红十字急救培训师学习操作。

在爱心义卖现场,余杭区汀州学校及红十字“小手大爱”志愿服务队的小志愿者们把扎染作品精心裱装起来,和志愿者们捐赠出的学习用品、手工作品、生活用品、鲜花等一起爱心义卖。义卖所得善款,全部用来帮助困难自闭症儿童家庭。“微行致大善,希望汇聚更多爱心人士的关注,为这些特殊的孩子们带去温暖和希望,让他们的世界充满更多色彩。”一位参与义卖的志愿者妈妈说。

“卡通版”安全知识 “呵护”小候鸟

12月5日,杭州市江干区新杭州人红十字志愿服务队的志愿者们来到御道学校,以“谨防诈骗,共筑平安”为主题,教孩子们通过绘画的形式学习常见安全事件的处置及预防知识,和同学们一起度过“国际志愿者日”这个特殊日子。

当天,志愿者们首先带同学们回顾了前期学习的怎样预防诈骗的内容,然后请同学们以聪明的“小白兔”为主角,讲讲如何识破诈骗诡计、怎样保护自己的小故事。课堂上,同学们踊跃发言,把自己学到的安全知识通过小白兔熟练运用起来,还通过自己的画笔把小白兔的故事记录下来!看到同学们画的棒棒的,志愿者们也成就感满满的。

急救技能竞赛 守护校园平安

12月1日,浙江海洋大学第四届急救技能竞赛在该校新城校区举行。本次大赛由浙江海洋大学红十字会主办,由校团委、校医院及各二级学院协办。

当天,12支队伍参赛,每支队伍由1位带队老师和4位学生组成。他们通过现场心肺复苏、固定技能、止血技能、包扎技能4个单人项目和搬运技能合作项目的比拼,最终评出各单项的一、二、三等奖和团体的一、二、三等奖。

在历时2个多小时的比赛中,参赛队员手法娴熟,技能展示无懈可击。经过激烈角逐,经管学院、外语学院、海科学院获得团体三等奖,人文、教育学院、东科学院二队获得团体二等奖,船机学院获得团体一等奖。

据悉,近年来,浙江海洋大学红十字会扩充了师资队伍,建立了培训基地。今年有600名学生、37名保卫处员工经过校红十字会的培训取得救护员证书,38名宿管管员经过了复训,并有4451名2016届新生参加了普及培训。

同心携手 科学抗艾

12月1日是第29个“世界艾

滋病日”,很多红十字志愿者也在普及防艾健康知识志愿服务活动中迎来“国际志愿者日”。

12月2日,苍南县红十字会、县卫计局联合在苍南银泰城开展“同心携手、为爱而行”主题宣传活动。活动现场,红十字志愿者通过小品、舞蹈、播放公益短片等形式,从不同方面描述艾滋病感染者的恐惧、绝望、无助的复杂心理,呼吁全社会正确理解艾滋病患者,不歧视、不漠视,传播健康知识,同心携手抗艾。

浙江海洋大学举办了艾滋防控广场活动。活动现场,红十字会志愿者们制作的宣传视频在LED大屏幕上滚动播出,“不能说的艾”、“发现艾”、“拯救艾”、“保护艾”等趣味性十足的游戏,让艾滋病防控知识宣传深受大学生们欢迎。

12月2日,浙江工业大学红十字会举办防艾及献血献造血干细胞捐献知识讲座。中国红十字会总会五星优秀志愿者、省红十字会造血干细胞捐献志愿服务队讲师叶卫兵应邀参加活动并作讲解。叶卫兵先通过问答游戏了解同学们对相关知识的掌握程度,接着讲授了防艾及“三献”有关常识。现场击鼓传“急救包”的小游戏更是让活动气氛高涨,答对问题的学生可以拿到急救包,获得高频值环保袋和鼠标垫等奖品。

本报综合报道

杭州市三墩中学 开设探索人道法课程

12月7日,杭州市西湖区三墩中学初一年级“探索国际人道法”课程开课。课堂上,学生们分成若干小组,进行协作式学习。授课老师通过情景模拟、案例分析等方法,引导学生独立思考、集体讨论,增强保护生命和尊重人的尊严的意识。

何佳妮 摄



与生命赛跑,28年护士生涯练就“急救先锋”

□通讯员 胡宇翔 唐袁虹

急诊室可以说是医院最繁忙的地方,365天全年无休,24小时从不停歇。28年护士生涯中,唐晓岚大多数时候都在这里与时间赛跑、与病痛较量。

高强度的工作模式、紧张的节奏不仅练就了她出色的打针、输液、穿刺等基本技能,还让她拥有超常的应变、应急能力。如今,在本职工作之外,她还是浙江省一级救护培训师,她把急救知识、技能教给更多市民。

坚持钻研从不畏难

在急诊室持续工作5年以上的护士,就可以算是“老师傅”了。现年47岁的唐晓岚在桐乡市一院急诊科工作了20多年,有着超乎常人的资历,也有着良好的人缘。

凡是别的护士遇到技术上的难题,都会找唐晓岚求救。遇到这样的求助,她从不推辞:“交给我吧。”无论是搬运患者、气管插管、心肺复苏,还是静脉注射、打针穿刺,她都冲在前面。

作为科室骨干、“老前辈”,唐晓岚知道,她承担的自然要比别人更多。因此,她特别注意自身的学习和

提升。1988年踏上工作岗位,中专毕业的她在当时学历并不比同事差,但她一有机会就参加学习,提升自己的专业技能和学历水平。在忙碌的工作之余,唐晓岚利用业余时间,接连自学考取了大学专科、大学本科的文凭,又拿到了国家二级心理咨询师证书。

去年,她还参加了省红十字会组织的AHA(美国心脏病学会)最新发布的心肺复苏技术培训。学成归来,她又把学到的新知识、新技术教给年轻护士们。“我们岗位上有不少技术、技能都在不断更新,需要活到老学到老才不至于落伍。”唐晓岚说。

但凡科室里有新的设备、仪器,都是她冲在最前面,反复钻研,学透了再教给其他同事。前两年,该院急诊科引进了一台新的呼吸机,唐晓岚利用业余时间反复阅读说明书,自查字典学习按键上的英文词语,最终掌握了这台新设备。她再把自己所学的东西整理成笔记,分享给科室的同事们。

用爱和奉献谱写生命之歌

2005年一次偶然的的机会,唐晓岚代表桐乡市一院去省里参加红十字救护培训师课程的。“当时只知道怎么做,却不知道该怎么教别人。”



唐晓岚为桐乡求是实验中学的学生们普及急救知识。

她笑着说,回桐乡后很多单位请她去上课,她只好硬着头皮给大家讲。

第一节课,她语速过快、表情过于严肃、课件过于简单。慢慢地,唐晓岚学会为自己的讲课时,学会做PPT课件,学会克服自己的紧张情绪。

“每次上课前,我都会在家里试讲一遍,把语速降下来,把时间卡好。”唐晓岚说,丈夫、儿子都是她的忠实听众,一遍遍帮她修正问题,甚

至在她开展心肺复苏等实际操作时充当“模特”。

如今,唐晓岚已是浙江省一级救护培训师,每年讲课近百场,几乎每周都要外出讲课。每次讲课她都在业余时间完成,从不影响工作。功夫不负有心人,近年来她先后获得了浙江省首届现场救护师技能竞赛三等奖、嘉兴市救护师讲课竞赛二等奖、嘉兴市红十字会系统现场救护培训优秀教师等荣誉。